

# സഭാദിനം - ഇടയലേഖനം

സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ് മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി തന്റെ സഹശുശ്രൂഷകരായ മെത്രാപ്പോലീത്താമാർക്കും മെത്രാന്മാർക്കും വൈദികർക്കും സമർപ്പിതർക്കും തന്റെ അജപാലന ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ ദൈവജനത്തിനും എഴുതുന്നതാണ്. കർത്താവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളേവരോടും കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ.

മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

സാർവ്വത്രിക സഭ കാരുണ്യവർഷം ആഘോഷിക്കുന്ന സന്ദർഭമാണല്ലോ ഇത്. നമ്മുടെ എല്ലാ അതിരൂപതകളിലും രൂപതകളിലും കാരുണ്യവർഷത്തിന്റെ സന്ദേശം മെത്രാന്മാരും വൈദികരും സമർപ്പിതരും അല്പമായരായ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരും നന്നായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിൽ സന്തോഷം അറിയിക്കുന്നു.

കുടുംബങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള റോമിൽ നടന്ന രണ്ടു സിനഡുകൾക്കുശേഷം ഈ കാരുണ്യവർഷത്തിൽ തന്നെ സ്നേഹത്തിന്റെ സന്തോഷം എന്ന അപ്പസ്തോലിക പ്രബോധനം പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രബോധന രേഖയുടെ ഉള്ളടക്കത്തെയും അത് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കുടുംബ നവീകരണ പദ്ധതികളെയും കുറിച്ച് നമ്മുടെ സഭയിലെ മേലധ്യക്ഷന്മാരുടെയും മറ്റ് സഭാശുശ്രൂഷകരുടെയും ലേഖനങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളുമൊക്കെ സഭാമക്കൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്.

കുടുംബത്തെ ത്രിത്വൈകദൈവത്തിന്റെ പ്രവർത്തനമേഖലയായിട്ടാണ് പരിശുദ്ധപിതാവ് കാണുന്നത്. ഇനി മുതൽ സഭയുടെ അജപാലനപരവും പ്രേഷിതപരവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കുടുംബത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ളതാകണം എന്നു പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സഭാശുശ്രൂഷാരീതികളിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റം വന്നാലെ ഇതു സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ദൈവാരാധന, വിശ്വാസപരിശീലനം, ഇടവകപ്രവർത്തനങ്ങൾ, പ്രത്യേക പ്രേഷിതപരിപാടികൾ, ഇടവകയിലെ ഘടനാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസപരവും ആതുരശുശ്രൂഷാപരവും സാമൂഹികക്ഷേമപരവും പരസ്നേഹപരവുമായ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനമായി കുടുംബത്തിന്റെ നന്മയും വളർച്ചയും ലക്ഷ്യമാക്കുവാൻ നാം പരിശ്രമിക്കണമെന്നതാണ് ഈ പുതിയ ശൈലിക്ക് ആവശ്യമായ വീക്ഷണം. അതിനുള്ള ചർച്ചകൾ, കുടുംബക്കൂട്ടായ്മ, സംഘടനകൾ വിശിഷ്യ, കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ്സ്, സെമിനാറുകൾ എന്നിവയിലൂടെ ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുവാൻ അജപാലകർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ജൂലൈ 3-ാം തീയതി വിശ്വാസത്തിൽ നമ്മുടെ പിതാവായ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ ദൂക്നാനാതിരുനാൾ നാം ആഘോഷിക്കുകയാണല്ലോ. തോമാശ്ലീഹാ നമ്മുടെ സഭയുടെ പിതാവായാൽ ദൂക്നാനാതിരുനാളിൽ സഭയെത്തന്നെയാണ് നാം ചിന്താവിഷയമാക്കേണ്ടത്. ലോകത്തിൽ സഭയുടെ ദൗത്യം മിശിഹായുടെ ദൗത്യം തന്നെയാണ്. ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹം പ്രഘോഷിക്കുവാനും ആ സ്നേഹത്തിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുവാനും ജീവൻ തന്നെയും വിലയായിക്കൊടുത്തും മിശിഹായെപ്പോലെ ദൈവസ്നേഹത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുവാനുമുള്ള വിളിയാണ് ക്രൈസ്തവ ദൈവവിളി.

സിറിയായിലും മറ്റ് പശ്ചിമേഷ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലും ക്രൈസ്തവവിശ്വാസത്തിന്റെ പേരിൽ മനുഷ്യർ ക്രൂരമായി കൊല്ലപ്പെടുന്ന വേദനാജനകമായ സംഭവങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ നാം അറിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണല്ലോ. ആ വീരാത്മാക്കളെ നമുക്കു ദൈവതിരുസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിക്കാം. നമ്മുടെ ഭാരതത്തിലും വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി പീഡനങ്ങൾ ഏല്ക്കേണ്ടി വരുന്ന ക്രൈസ്തവസഹോദരങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഏതവസരത്തിലും

വിശ്വാസത്തിനു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുവാനുള്ള ശക്തി നമുക്കു ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി നാം നിരന്തരം പ്രാർഥിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ചവനാണ് മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹാ. മാർത്തോമ്മായുടെ മക്കളും വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി വീരോചിതസാക്ഷ്യം നൽകുവാൻ സന്നദ്ധരാകണം.

തോമാശ്ലീഹാ പ്രേഷിതനാണ്. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലെ നാമും പ്രേഷിതരാകേണ്ടവരാണ്. 'ഞാൻ സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ എനിക്കു ദുരിതം' (1 കോറി. 9: 16) എന്നാണ് പൗലോസ് ശ്ലീഹാ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. സാഹചര്യങ്ങൾ അനുകൂലമായാലും പ്രതികൂലമായാലും സുവിശേഷം ആവശ്യപ്പെടുന്ന ത്യാഗം ഏറ്റെടുക്കാനും നമുക്കു കഴിയണം. ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനമെന്നു പറഞ്ഞാൽ മിശിഹാ നൽകിയ സുവിശേഷമൂല്യങ്ങൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ഇതര മതങ്ങളിലെയും സംസ്കാരങ്ങളിലെയും മൂല്യങ്ങളോട് ചേർത്തു സുവിശേഷമൂല്യങ്ങളെ മനുഷ്യസമൂഹത്തിന്റെ പൊതുസമ്പത്തായി മാറ്റുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ജാതിമതഭേദമന്യേ എല്ലാവരോടും സ്നേഹപൂർവ്വം ഒന്നുചേർന്നു ജീവിക്കുവാനും ജീവിതത്തിന്റേതായ സംവാദത്തിലൂടെ മാനവസമൂഹത്തെ പൊതുവായ ഒരു സാംസ്കാരിക മാനവികതയിലേക്കു ഉയർത്തി പ്രതിഷ്ഠിക്കുവാനും നമുക്കു കഴിയണം. മനുഷ്യവംശത്തിൽ ആരും ആർക്കും അന്യരല്ലെന്നും എല്ലാവരും എല്ലാവർക്കും സഹോദരീസഹോദരൻമാരാണെന്നുമുള്ള മാനവികതയുടെ സംസ്കാരം പടുത്തുയർത്തുവാൻ നമുക്കു സാധിക്കണം.

ദൈവം നമ്മെ സ്നേഹിക്കുന്നു. അവിടുത്തേക്കു മുഖം നോട്ടമില്ല. എല്ലാവരെയും ഒരുപോലെ സ്നേഹിക്കുന്ന ദൈവസ്നേഹത്തിന്റെ ശൈലി നമ്മുടെ സ്നേഹത്തിന്റെ ശൈലിയാകണം. നമ്മെ സ്നേഹിക്കുന്നവരെ മാത്രം നമ്മൾ സ്നേഹിച്ചാൽ നമുക്ക് ഒരു സവിശേഷതയുമില്ലെന്ന് ഈശോ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമ്മെ ദ്രോഹിക്കുന്നവരെ പോലും സ്നേഹിക്കുവാനുള്ള ഉദാരത നമുക്കുണ്ടാകണമെന്നർത്ഥം.

സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ അന്തർധാരകളിലും സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയവും വിദ്യാഭ്യാസപരവും സാമൂഹികവും സാംസ്കാരികവുമായ എല്ലാ മേഖലകളിലും ക്രൈസ്തവ സ്നേഹമായിരിക്കണം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ചാലകശക്തി. ഈ രംഗങ്ങളിലെല്ലാം സുതാര്യതയോടും നീതിബോധത്തോടും കാരുണ്യത്തോടും കൂടെ പ്രവർത്തിക്കുവാൻ നമുക്കു സാധിക്കണം. അനീതിയും അഴിമതിയും ഇല്ലാത്ത സമൂഹമാണ് ക്രൈസ്തവർ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടത്.

ക്ലേശിതർക്കും ദുഃഖിതർക്കും ദരിദ്രർക്കും പീഡിതർക്കും രോഗികൾക്കും ആകുലർക്കും ആശ്രയവും അഭയവുമാകാൻ നമുക്കു കഴിയണം. ദൈവത്തിന്റെ മുഖം കാരുണ്യമാണെന്നു ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായിലൂടെ സഭ ഇന്നു പറയുന്നു. നമ്മുടെ മുഖവും കാരുണ്യത്തിന്റേതാകണം. കാരുണ്യം വഴിഞ്ഞൊഴുകുന്ന വാക്കുകളും പ്രവൃത്തികളും നമ്മുടെ അനുദിനജീവിതശൈലിയാകണം.

സ്നേഹത്തിലും കാരുണ്യത്തിലും അടിയുറച്ച പ്രവർത്തനശൈലി, ശരിയായ വിശ്വാസത്തിന്റെ പ്രകാശനമാണ്. 'സ്നേഹത്തിലൂടെ പ്രവർത്തനനിരതമാകുന്ന വിശ്വാസ'മാണല്ലോ വി. പൗലോസ് ശ്ലീഹാ നമ്മിൽ നിന്നാവശ്യപ്പെടുന്നത് (ഗലാ. 5:6). അപ്രകാരം നമ്മുടെ വിശ്വാസത്തെ നമുക്കു സ്നേഹത്തിലൂടെ പ്രവർത്തനനിരതവും ഫലപ്രദവുമാക്കാം.

മാർത്തോമ്മാദിനത്തിൽ നമ്മുടെ സഭാംഗങ്ങളായ പ്രവാസികളെ ഓർമ്മിക്കാതിരിക്കുവാൻ നിർവാഹമില്ല. സഭയുടെ സ്വയം ഭരണാവകാശമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ വസിക്കുന്ന സഭാമക്കളെപ്പോലെ തന്നെയാണ് അവരും. പ്രവാസിപ്രദേശങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സഭയുടേതായ അജപാലനസംവിധാനങ്ങൾ ഇനിയും

നമുക്കു പൂർണ്ണമായി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അവ ഇനിയും ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ആ ലക്ഷ്യം സാധിക്കുന്നതിനായി സഭാമക്കളെല്ലാവരും പ്രാർഥിക്കണമെന്നു ഞാൻ സ്നേഹപൂർവ്വം അഭ്യർഥിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ കുട്ടികളുടെയും യുവജനങ്ങളുടെയും വിശ്വാസപരിശീലനത്തെക്കുറിച്ചു നാം ദത്തശ്രദ്ധരായിരിക്കണമെന്നു പ്രത്യേകം പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. ആധുനികലോകസാഹചര്യങ്ങളോടു ശരിയായി പ്രതികരിക്കുന്നതിനുപകരിക്കുന്ന ധാർമികവീക്ഷണം നാം അവരിൽ ഉളവാക്കണം. സത്യനിഷ്ഠ, നീതിബോധം, ശരിയായ ലൈംഗികജീവിതവീക്ഷണം, രാജ്യസ്നേഹം, കാരുണ്യം എന്നീ സർഗ്ഗങ്ങളിൽ അവരുടെ ജീവിതത്തെ പടുത്തുയർത്തുവാൻ വേണ്ട സാഹചര്യങ്ങൾ സഭയിലും സമൂഹത്തിലും ഉണ്ടായിരിക്കണം. മടിച്ചു മാറിനില്ക്കാതെ ഉത്സാഹത്തോടെ കർമ്മനിരതരാകാൻ യുവജനങ്ങൾക്കു കഴിയണം. സഭയിലും സമൂഹത്തിലും ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള ശുശ്രൂഷകളും ഉദ്യോഗങ്ങളും ഏറ്റെടുക്കുവാനുള്ള യോഗ്യതയും ധൈര്യവും വിവേകവും അവർക്കുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തന നിരതരായിരിക്കുന്ന സഭാശുശ്രൂഷകർ തങ്ങൾക്കു പിന്നാലെ സഭയുടെയും സമൂഹത്തിന്റെയും എല്ലാ രംഗങ്ങളിലും പ്രവർത്തനനിരതരാകാൻ യോഗ്യരായവരെ പരിശീലിപ്പിക്കുവാൻ തയ്യാറാകണം.

വി. തോമാശ്ലീഹാ നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ ഉത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചു സംശയിച്ചുവെന്ന് വി. യോഹന്നാൻ എഴുതിയ സുവിശേഷത്തിൽ നാം വായിക്കുന്നു. ആ സംശയം നമുക്കു രക്ഷാകരമായി തീർന്നു എന്നതാണ് വാസ്തവം. ആദത്തിന്റെ പാപത്തെ 'ഭാഗ്യപ്പെട്ട പാപം' എന്നു വി. ആഗസ്തീനോസ് വിശേഷിപ്പിച്ചുവല്ലോ. ആ പാപം രക്ഷകനെ നമുക്കു നേടിത്തരുവാൻ കാരണമായി എന്നതിനാലാണ് അപ്രകാരം വിശേഷിപ്പിക്കുവാൻ ആഗസ്തീനോസ് പ്രേരിതനാകുന്നത്. അതുപോലെ തോമാശ്ലീഹായുടെ സംശയത്തെ 'ഭാഗ്യപ്പെട്ട സംശയമേ' എന്നു വിളിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഉത്ഥിതനായ മിശിഹായെ നേരിൽ കാണാൻ, അവിടുന്നിലുള്ള വിശ്വാസം 'എന്റെ കർത്താവേ, എന്റെ ദൈവമേ' എന്ന ഉദീരണത്തോടെ ഉറപ്പായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ആ സംശയം തോമാശ്ലീഹായ്ക്കു നിമിത്തമായി. മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായേ, നന്ദി! ഇന്നിതാ അങ്ങയുടെ ഉദീരണം ഞങ്ങളുടേതായിരിക്കുന്നു. 'ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ, ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ' എന്ന് പ്രാർഥനകളിൽ ഇന്നു ഞങ്ങൾ മിശിഹായെ വിളിക്കുന്നു. വി.പത്രോസിന്റെ വിശ്വാസം സാർവത്രികസഭയുടെ അടിത്തറയായെങ്കിൽ വി.തോമാശ്ലീഹായുടെ വിശ്വാസം മാർത്തോമ്മാ മക്കളുടെ സഭയ്ക്കു സാർവത്രികസഭയുടെ കൂട്ടായ്മയിൽ സവിശേഷമായ അടിസ്ഥാനം നല്കിയിരിക്കുന്നു. ഈ സവിശേഷദാനത്തിന് ദൈവമേ, നന്ദി!

കാരുണ്യവാനായ കർത്താവ് നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ! പിതാവിന്റെയും പുത്രന്റെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ നിങ്ങളെ ഞാൻ സ്നേഹപൂർവ്വം ആശീർവദിക്കുന്നു.

+കർദിനാൾ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി

സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്

കാക്കനാട് മൗണ്ട് സെന്റ് തോമസിലുള്ള മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പിന്റെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് 2016-ാം ആണ്ട് മെയ് മാസം 30-ാം തീയതി നല്കപ്പെട്ടത്.

**NB:** ഈ ഇടയലേഖനം 2016 ജൂലൈ 3-ാം തീയതിക്ക് മുൻപത്തെ ഞായറാഴ്ച (ജൂൺ 26-നു) കുർബ്ബാന മദ്ധ്യേ എല്ലാ പള്ളികളിലും ഞായറാഴ്ച കുർബ്ബാനയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്.